
Děvčata a chlapci, 
otevíráme III. díl učebnice dějepisu s novou látkou Asijské země na sklonku středověku. Protože 
ve středu budu služebně mimo školu, zasílám Vám novu látku již dnes v úterý 16. 3. 2021 Na 
on-line hodině ve čtvrtek si povíme více. 
Zdraví Vás Pavel Antoš 
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Asijské země na sklonku středověku 

 
Ve středověku Evropané málo věděli o zemích na východě. Cestovatel Marco Polo – Benátčan 

– cestopis Milion. Pobýval na dvoře na čínském dvoře chána Kublaje. Všeobecně se věřilo, 
že Asie je velmi bohatý kontinent – arabští kupci dodávali do Evropy přepychové zboží – 
řemeslné výrobky, koření, látky. 

Úrodné oblasti jižní a východní Asie – Indie, Zadní Indie, Indonésie, Čína, Korea, Japonsko 
– silné středověké feudální říše. Vysoká úroveň zemědělství díky závlahám, rozšíření ploch 
k osévání, sklizeň dvakrát do roka. Často se přešlo na pěstování koření, čaje na prodej a vývoz. 

Postupný rozvoj řemesel – Čína papír a porcelán, Indie – bavlněné tkaniny. Knihtisk – v Koreji, 
dovoz knih z Číny. 

Čína – vynález kompasu – usnadnění námořní plavby. Po moři se plavili kupci z Číny, Indie, 
Indonésie, Japonska 

1360 – dynastie Ming v Číně po vyhnání Mongolů. Posílali lodě podél indických břehů až do 
Afriky. 

V asijských říších se velmi krutě zacházelo s rolníky. Panovnické rody, šlechta, úředníci a 
vojevůdci nutili rolníky k odevzdávání stále vyšších daní – části úrody jako naturální daň. 
Rolníci živořili a často docházelo k povstání. V asijských zemích se neprosadila dělba 
práce tak, aby došlo k oddělení zemědělské výroby od řemeslné. Proto se neuplatňovaly 
technické vynálezy, nezaváděly se nové způsoby výroby. 

V pozdním středověku docházelo k vojenským nájezdům zaostalých dobyvatelů nad vyspělými 
státy – do Indie vpadla v 16. století vojska z Afghánistánu – noví vládce se zde usadili a 
založili mughalskou říši. 

Čína podlehla v 17. století Mandžuům, kteří ji na 300 let obsadili. 
Arabské státy byly připojeny k turecké osmanské říši 
 
 
Zápis do sešitů: 
 
 

Asijské země na sklonku středověku 
 
Asijské státy ve středověku: Indie, Čína, Korea, Japonsko. 
Vyspělé zemědělství, technika řemesel. 
Vnitřní rozpory (útlak rolníků ze strany feudálů) a útoky zvenčí brzdily 
nakonec vývoj těchto států. 

Indie obsazena Afghánistánem v 16. stol, Čína podlehla Mandžuům 
(dnešní část Číny – Mandžusko). 

Arabské státy připojeny k osmanské říši. 
 


